
I. MUNICIP ALID . DEPUQUELDON 

SECRETAR! 

REUNION ORDINARIA Nº 21 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

27 DE JULIO DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro 

e Montecinos Montie , Alcalde de la Comuna, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. 

lex Agüero Alvarado, Elisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo 

Barría Borquez y E e Miranda Vargas, asiste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. 

Pamela Agüero Dí , Secretaria Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Ac Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

3.- Cuenta Sr. 

1.- LECTURA AC A ANTERIOR 

No hay acta 

2.- LECTURA DE ORRESPONDENCIA 

No hay corresponde cia. 



3.-'CUENTA SR. 

No hay cuenta Sr. 

Concejal Sr. Eme iranda, comenta con respecto a las peticiones que ha realizado en relación a 
las luminarias, el te a de los basureros de lo cual no se ha tenido una respuesta. 

Concejal Sr. Eme iranda, comenta sobre el roce de caminos y solicita que se pueda hacer en el 
sector de Chalihue lto y en el sector que baja donde don Florentín Diaz y en Detif, donde doña 
Teresa Becerra; Sr. Alcalde, responde que no existe problema pero deben coordinarse con el 
Presidente de la Jun de Vecinos de cada sector. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, señala que considerando lo que aconteció con Servicio a la 
Comunidad, sería b eno poder conocer las bases o como se elaboran antes de que se hagan los e contratos. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, manifiesta que en el tema de la señaletica turística no se ha 
avanzado mucho, p r lo tanto insiste que se pueda gestionar algún proyecto al respecto; Concejal 
Sr. Eme Miranda, eiiala que desde un principio lo ha solicitado también, lo cual es una 
necesidad real en la omuna. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, solicita se pueda ver el tema de las garitas que quedaron a orilla del 
camino que se llen de agua; Sr. Alcalde, seiiala que se haga un catastro de las garitas que 
presentan dicho pro lema. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, con respecto a la rampa de Puchilco, sugiere que se vea el tema de los 
basureros o colocar contenedor. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, comenta sobre la posibilidad de colocar un monumento en la plaza, 
algo típico de la zon ; Sr. Alcalde, sugiere que traigan sugerencias para poder analizar el tema. 

Concejal Sr. Alex güero, consulta si se está viendo el tema de la rampa, al lado de la Marine 
Harvest; Sr. Alca! e, responde que ya se encuentran comprados los materiales, falta la 
construcción. 

Concejal Sr. Alex güero, comenta que hablo con don Erick Rozas, dándole a conocer las 
problemáticas existe tes, además de la situación de la vereda frente a la escuela de lchuac. 

Concejal Sr. Alex A üero, comenta sobre luz prendida en el fogón que se encuentra en el parque 
al lado de la Escuela de Puqueldón. 

Concejala Sra. Elisa ribe, plantea situación de permiso de los bomberos para su bingo, por tema 
del uso del gimnasio municipal; Sr. Alcalde, responde que no existe problema al respecto porque 
el recinto fue mejora o con fondos del Gobierno Regional. 



Concejala Sra. Eli a Uribe, comenta que la Biblioteca Municipal, no cuenta con leña para 
calefacción, lo que fecta principalmente a los usuarios; Sr. Alcalde, responde que desconocía el 
tema pero va a ver icha situación. 

Concejala Sra. Eli a Uribe, consulta por cobro de los camiones que pasan cargados en el 
trasbordador, canc ando un valor de $37.000, considerando que a la larga puede afectar el 
desarrollo o ejecuci n de proyectos, por los altos costos; Sr. Alcalde, responde que cuando pasan 
la capacidad de c a deben tener un costo especial o pasada especial, pero de todas maneras 
habría que hacer las observaciones de Seremi de Transporte. 

Concejala Sra. Eli Uribe, comenta sobre el cambio en la garita de Ichuac, el tema de la 
responsabilidad por si se produce un accidente; Sr. Alcalde, responde que la responsabilidad es 
de quien provoca al ún tipo de accidente. 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, acuerdan por unanimidad aprobar que los Concejales Sr. Eduardo 
Barría Borquez y ra. Elisa Uribe Guaquin, asistan en representación del Municipio en la 
Ceremonia de Entr ga de Títulos de Dominio, en la ciudad de Castro el día viernes 31 del 
presente a las 11 :00 oras. 

Concejal Sr. solicita se pueda colocar np10 y mantener la costanera de 
Puqueldón. 

Concejal Sr. Eme iranda, comenta que el Presidente del Comité de Agua Predial de San 
Agustín, solicito qu se pueda gestionar con Saesa revisar la conexión de luz, ya que nuevamente 
se les quemo la bom a; Sr. Alcalde, responde que será comunicado al Director de Obras. 

Concejal Sr. Eme iranda, solicita se pueda consultar a la Encargada Provincial de Vialidad, 
sobre la licitación p a la señaletica del cruce peatonal y paradero en San Agustín. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, comenta que el problema en la escuela de Detif no se va a 
solucionar con la co pra de la motobomba eléctrica, sino que lo que se requiere es una máquina 

~ para la presión del a ua que tiene un valor aproximado de$ 70.000. 

5.- MODIFICAIO PRESUPUESTARIA 

Sr. Alcalde, solicita al Director de Administración y Finanzas, que pueda aclarar que el sueldo 
que aparece en el in rme entregado durante la jornada de la mañana de la Sra. Paola Andrade, es 
el de la Corporació Municipal; Sr. Ciro Sotomayor, señala que la prestación de Servicios que 
aparece de la Sra. P la Andrade, es de trabajo a la Corporación Municipal. 

Sr. Ciro Sotomayor, ealiza presentación de modificación presupuestaria nº 6. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta como ha estado el comportamiento en cuanto a transferencia 
del fondo común m icipal; Sr. Ciro Sotomayor, señala que se recibió un aporte extraordinario 
de$ 22.000.000 

Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta por los $ 5.000.000 en Insumos, repuestos y accesorios 
computacionales; Sr. Ciro Sotomayor, responde que son para adquisición de toner. 



' ' 

.Concejal Sr. Jaime Mansilla, consulta con respecto al tema del envió de las modificaciones 
presupuestarias con cinco días de anticipación. 

Sr. Ciro Sotomayo , responde que se les enviara por correo electrónico con cmco días de 
anticipación. 

Sr. Alcalde, somete a votación la modificación presupuestaria nº 6; Sres. Concejales, aprueban 
por unanimidad la odificación presupuestaria. 

Sr. Alcalde, solici el pronunciamiento de los Sres. Concejales, con respecto a las siguientes 
transferencias: 

Junta de Ve inos Bernardo O"Higgins, por un monto de $ 550.000, para implementación 
Sede Social; Sres. Concejales, aprueban por mayoría dicha transferencia. 
Comité de S lud de Marico, por un monto de$ 300.000, para compra de materiales para 
implementar local del Comité (una cocina a leña chica, un estante y un lavamanos). Se 
acuerda cit a la Directiva para que vengan a reunión de Concejo Municipal, a presentar 
su requerimi nto. 
Transferenci a la Corporación Municipal de Educación, por un monto de $ 1.500.000, 
para activid des recreativa para niños y niñas de escuelas de la comuna de Puqueldón, 
para cubrir astos de servicio de animación infantil, alimentos y otros gastos; Sres. 
Concejales, prueban por unanimidad dicha solicitud. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que los dirigentes del Comité de Agua Potable de 
Acheuque, le señal on que ellos no conocían de la transferencia que se encuentra solicitando la 
organización, lo cu 1 fue hecho directamente por el Presidente del Comité; Sr. Alcalde, señala 
que es un tema que ebe ver la organización de manera interna. 

De esta manera, se 

ALCALDE 

CONCEJAL 



ERNE MIRANDA 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 

' 


